

BAJAI HIRLAP

Politikai lap.

Megjelenik minden csütörtökön és vasárnap reggel.
Előfizetések és hirdetések Kollár A. könyvkereskedésében
vétetnek fel.

Felölös szerkesztő:
NEMES JÓZSEF dr.

Előfizetési árak:
Egész évre 10 kor., félévre 5 kor., negyedévre 2 k. 50 f.
Egyes szám ára 10 fillér.
Hirdetések jutányosan számíttatnak.

Uj éra.

Baja, 1917. június 12.

Megnyílik tehát az ország részére egy új korszak. Arany korszak fog bekövetkezni, — így hirdetik — mely az ország megújítását, demokratizálódását fogja magával hozni. Ezt a csodatett az általános, egyenlő titkos választójogtól várják. A tervezetet most állítják össze és ha meglesz, akkor hol dog lesz a magyar.

Tudjuk, hogy mit jelent az ország demokratizálásának követelése. Tudjuk, hogy mi annak a célja. S ismerjük a forrásokat, ahonnan ezek a követelések először törtek fel és vájtak maguknak utat ide, egészen az ország szívéig.

A kis nemzetek felszabadítását követelik és a nemzetiségek ránk szabadtását értik alatta.

Ámde nemzetiségeinknek semmi szükségük sincs erre az oktrojalt felszabadítási akcióra.

Magyarország nemzetiségeit már az 1868. évi 44. t.-cz. egyenjogusította és olyan kivételes jogokkal ruházta fel őket, amilyenekkel sehol a világon más nemzetiségek nem dicsekedhetnek.

A magyar törvényhozás a nemzetiségeket már régen felszabadította. Azt a kivételes jogot azonban, hogy a nemzetiségeket a magyar nemzet magára szabadítsa, semmiféle új doktrina vagy divatos jelszó kedvéért megadni nem lehet és nem szabad. Elvégre a magyar nemzet önmagát és a dinasztitát végveszélybe mégsem sodorhatja.

Ennek az országnak magyarnak kell maradnia, ha továbbra is fennállani és élni akar, aminthogy akar is.

Mert legyünk tisztában, most nemcsak jogról, hanem hatalmi kérdésről van szó. Szabad-e megengedni, hogy a magyarságot az országgyűlésen a nemzetiséglakta vármegyékben és városokban a nemzetiségi elemek majorizálják?

Kiadhatja-e a kezéből a magyar intelligencia a vármegyékben és városokban a magyar önkormányzatot, a magyar nyelv használati jogát és a vezetést?

Eddig hál' istennek a nemzetiséglakta vármegyékben a vármegyék ügyviteli nyelve a magyar, de ki és mi garantálja nekünk, hogy az általános választói jog behozatalával itt ezentul is magyar lesz a közigazgatás ügyviteli nyelve? Hogy más törvényhatóságokkal is ma-

gyarul fognak-e majd érintkezni? S hogy ezentul is magyar marad a vezetés?

A választójog szélsőséges kiterjesztésének gátját a magyar nemzet önvédelmi joga és vágya diktálja.

Erről a jogáról a magyar nemzet nem fog lemondani ezután sem.

A vármegyék és városok eddigi határozatai fényesen igazolják, hogy a magyar nemzet a hajnalhasadást — nem az általános választói jogtól várja.

A közigazgatási bizottság gyűlése.

Tegnap délelőtt féltizenegy órakor nyitotta meg Purgly Sándor dr. főispán a közigazgatási bizottság a havi gyűlését. A napirend előtt a főispán meleg szavakkal ecsetelte a közigazgatási bizottságnak éveken át nagy érdemet szerzett tagját, Fodor Mihály zombori pénzügyigazgatót, akit a közelmúltban miniszeri tanácsosi címmel az V. fizetési osztályba léptettek elő. Fodor Mihály meghatottan, magasjárásu beszéddel köszönte meg a megemlékezést. Az elnöklő főispán javaslatára kitüntetését jegyzőkönyvileg örökítik meg.

Ezután dr. Puskás főjegyző olvasta fel a polgármester jelentését, amely említésre méltót nem tartalmazott utána néhány napirenden lévő tárgy került eldöntésre közöttük a MÁV.

T Á R C A.

Művészeti fejlődés.

— A »Bajai Hirlap« eredeti tárcája. —

Irta: Kun Imre.

Felolvasatott Budapesten a »Modern kör« irod. társaságában 1917. május 31-én.

A művészeti fejlődés nem egyforma korok szerint. Nem lehet azt mondani, hogy mindenkor egyformán fejlesztette a művészetet. Voltak fejlődő, de voltak hanyatló korszakok is. Egy-egy kor műalkotásai ma is utánazhatatlanok. De nem egyforma a fejlődés országok szerint sem. Görögország, Itália, Hollandia a leghíresebb művészeket adták a világnak, míg pl. a mi országunk, ha szült is egy Munkácsyt, egy Zichyt, azok is kénytelenek voltak az ország területén kívül, külföldön leélni életüket, úgy hogy jóformán csak a származásuk magyar, művészetük idegen.

Magyarország mindig mostoha volt a művészetekhez. Ezért van az, hogy oly nehéz a régi egy pár darab művésztünk primitív alkotásait is összeszedni. Ha volt is magyar mű-

vész (egészen a XVII. századig) itthon nem becsülték, mert a festészetet csak mesterségnek tartották, kénytelen volt kirándulni. Brutus János történetíró a XVII. század közepén azt írja rólunk: a magyarok csak lovaikat tudják megbecsülni, de a szép képekre, márvány és bronz disztárgyakra nem sokat adnak. Áll ez a mondás még a következő évszázadra is. Nehéz már azt is kihámozni, hogy ki volt magyar köztük. Kupeczkyt a németek vallják a magukénak, Bogdányi Jakabot, első kiváló csendéletfestőnket meg nem régen (1907-ben) fedezték fel jobbára angol írásokból. A híres tájképfestő Markó Károly azt mondja: »Szerencsétlenségemre magyar vagyok« és mindig félt, hogy Magyarországnak kell letelepednie. De nagyon nagy száma van azon festőknek, akik nem nagyon dicsérik e kor műpártolását és műértését. Valamivel javulnak a viszonyok a XVIII. században, de még ma sem mondhatók consolidáltaknak. Ismerjük a szomorú példákat, amelyek az elmúlt században adódtak elő: Ferenczy István tehetetlenségét a közönnel szemben — aki tervei alapján megbízást kapott egy Mátyás szoborra, de belebukott vállalatába, mert a gyűjtés félannyit

sem tudott összeszedni, mint amennyi a szobor előállításához szükséges volt, ismerjük a Nádor elutasító válaszát, amit Ferenczynek küldött, amikor 2000 pengő forintért felajánlotta a Múzeumnak 80 darabból álló szoborgyűjteményét. Most a Szépművészeti múzeum büszkesége és értéke szinte felbecsülhetetlen, (Leonárdó da Vinci egyetlen szobrának birtokában), ismerjük Madarász Viktor életét, aki gyárába menekült festészetének enbecsülése elől (pedig ő nyerte el a magyarok közül először Párisban az aranyérmét), ismeretes Gyárfás, Kovács Mihály, Ligeti és Székely Bertalan sorsa is, akiket a közöny részben művészetük abbanhagyására készített, részben sok nélkülözést, félreismerést és szenvedést okozott. Ismerjük Munkácsy és Zichy sorsát is, akiket először az egész világnak kellett elismernie, hogy itthon is becsülnék őket, vagy Szinyei Merséét, aki csaknem husz évig hevertette a padláson »Majális« c. képét, míg végre felfedezték tehetségét, vagy Ferency, Iványi Grünwald és Rippl Rónai sorsát, akiket csak pár éve, hogy művészeknek elismernek.

A XX században azonban megváltoznak a

igazgatóságának leirata, amelyben tudatja a várossal, hogy a vasuti pénztár kibővítése ezidő szerint nem lehetséges, intézkedés történt azonban, hogy az eddig még nem létesített viszonylatokban is menettérti jegyek kerüljenek kiadásra. Az elnöklő főispán javaslatára Tury Mátyas kir. tanácsos és Reich Vilmos hozzászólásai után elhatározták, hogy szabadkai üzletvezetőséget kérnek majd meg ezen relációk pontos meghatározására, főleg Budapest, Szabadka és Zombort illetőleg.

Ezután a tisztí főorvos jelentése következett, melyet lapunk jövő számában közlünk.

Fodor Mihály miniszteri tanácsos az elmúlt hó adójövedelméről összeállított statisztikáját mutatta be. Szabó Samu árvaszéki ülnök jelentése a múlt hó statisztikai adatait tartalmazta.

Utána Fehér Jenő tisztí főmérnök olvasta fel terjedelmes felirati javaslatát, amelyben a város közönsége sürgős intézkedéseket kér a kereskedelmi minisztertől a Zrinyi hajó szerencsétlenségéből kifolyólag. Első sorban parti telefonhálózatot kér, azután rendesebb várótermeket. Kifogásolja, hogy a nagy hajók átkelési forgalmat végeznek csupán, valamint azt is, hogy a sok gyorsáru tulterheli a személyszállító hajókat. Igen csökkentik a forgalom gyorsaságát a sok fauszály is, melyek miatt a hajók lasítani kénytelenek. Az alkalmazottak tudjanak magyarul és jól legyenek fizetve. A dunai rendőri szolgálat állandosítását és központosítását sürgeti, valamint ezt is, hogy mielőbb törvény készüljön a hajóstársaságok felelősségéről balesetek esetén. Az ügyesen és szépen megszerkesztett javaslatot illetve feliratot a főispán ajánlatára köszönettel vették tudomásul.

Azután Balku Gyula gazdasági előadó fessette le a terméskilátások nem valami biztató képét a szárazságok miatt.

Végezetül Vojnich Ferenc dr. polgármes-

viszonyok, különösen most a háború alatt — amikor mindenki a művészetek pangását remélte volna — egy céltudatos fejlődés készülődik. Kezd a művészi vezetés műértők keretében lenni Petrovich Elek, a Szépművészeti múzeum igazgatója, megmutatta, hogy mit jelent az, ha hozzáértők vezetik művészeti életünket. Egy nagy kiállításban számol be működéséről és arról az örömdetes változásról, ami műgyűjtőinket múzeumunk gyarapítására ösztönözte. A Múbaratok Egyesülete kezdte Szinyei: »Lila ruhás nője«-nek odaajándékozásával, követte Nemes Marcell egy Cézanne: »Csendélet« átengedésével és báró Hatvany Ferenc Déri Frigyes nagyértékű múzeumának átengedésével a bajai múzeumnak vetette meg az alapját, Nemes Marcell pedig egy pár képet adott a leendő kecskeméti múzeum számára.

Ezek a példák kissé kárpotolnak bennünket az ősök mulasztásaiért és hivatva vannak művészeti tekintélyünket representálni a külföld előtt. Ha a fejlődés ily gyors iramban halad tovább, akkor szép művészeti jövő előtt állunk...

ter terjesztette be, hogy a múlt gyűlés határozata alapján történt átirat a Duna Gőzhajózási Társasághoz a Zrinyi katasztrófájánál károsultak támogatása, illetve kielégítése miatt teljes sikerrel járt, mert a társaság egyik megbízottja máris lennjárt és a tárgyalások ez irányban megindultak.

A gyűlés még néhány jelentés meghallgatása után a főispán lelkes eljenzésével véget ért.

A „Bajai Hirlap“ telefonjelentése.

Budapestről jelentik ma lapunknak:

Konstantin görög király lemondott a tónról, fia Fülöp herceg javára. A görög király Olaszországon keresztül Svájcba költözött.

*

Eszterházy gróf visszaérkezett Bécsből Budapestre és folytatta a kabinetalakításra vonatkozó tárgyalásait. Ma Apponyi gróffal tárgyalt, amelynek eredménye az, hogy Apponyi gróf a kabinetbe lép és a kultuszminiszteri tárcát vállalja. A kormány a következőképp fog megalakulni: Elnök és belügyminiszter: Eszterházy Móric gróf. Kultuszminiszter: Apponyi Albert gróf. Kereskedelmi miniszter: Grátz Gusztáv. Földmívelésügyi miniszter: Mezőssy Béla. Igazságügyminiszter: Vázsonyi Vilmos. Király személye körüli miniszter: Károlyi Mihály gróf. Honvédelmi miniszter: Szurmay tábornok. Horváth-miniszter: Eszterházy Móric gróf. A designált miniszterelnök a kabinet listáját ma, vagy holnap Bécsbe viszi fel, a miniszterek az eskütétel végett Bécsbe utaznak és a hivatalos lap holnapi vagy holnaputáni száma közölni fogja az új minisztérium megalakulását.

*

Gróf Eszterházy Szabó István nagyatádi kispárti képviselővel ma tárgyalt és a szociális minisztériumnál az államtitkári állással megkínálta

*

Popovics bankkormányzóval, aki a pénzügyminiszteri tárcát elvállalni vonakodott, Eszterházy gróf a tárgyalásokat még folytatja.

— Névnapsmegváltás. Werner Adolf dr. főgimnáziumi igazgató névnapsmegváltás címén 50 koronát adott a bajai hadiárva számára.

A Bajai Daloskör bonyhádi hangversenye.

(Levél a szerkesztőhöz.)

Kedves Szerkesztő Úr!

Két napig törtem a fejemet azon, hogy a Bajai Daloskör bonyhádi látogatása alkalmával szerzett benyomásaimat egy kis cikkecskébe foglaljam össze, szomorúan kellett azonban arra a tapasztalatra jutnom, hogy hiába kaptam az év végén kitűnőt a stilsztikából (most végeztem a leánypolgári negyedik osztályát, kérem) mert a cikk megírására képtelen vagyok. Azért hát levélben foglalom az elmondani valóimat és nagyon szépen kérem a Szerkesztő urat: szedje ki belőle, amit használhat és csináljon belőle egy szép cikket. De szépet, mert megharagszom! Ott kell kezdenem, hogy Bonyhád összes lányai, vagy két héten át egy szemem sem aludtak az izgalomtól. Hogy őszinte legyek, bennünket: lányokat, talán az kevésbé is érdekelt, amit Jozsits nagyságos úr mondott el mindenkinek, hogy t. i. Bonyhádnak sosem volt még oly művészi élvezetben része, mint ezzel az alkalommal lesz, hanem annál inkább érdekelt az a valószínű hírvétele, hogy a Daloskör tagjai között gyönyörű fiúk vannak. Szerkesztő Úr! Az a Szántó! Az a magas, Antonius-képi pap! Maga a karmester, az ő athléta természetével!... (Nem tetszik tudni — nőtlen?) Miért is nem lakunk mi Baján!

A hangverseny este 9 órakor kezdődött. Az első sorban a bajai vendégek, köztük egy gyönyörű szép asszony, foglalnak helyet. A férfiak a szép asszonyt nézik, mi leányok a daliás természetű bajai polgármestert. Csöngetnek. A dalosok felállanak, majd eléjük perdül az Irén, a Novothny Irén és alkalmi prológust mond. Én ugyan haragban vagyok vele, de el kell ismernem, hogy nagyon szépen szavalt. Sok-sok tapsot kapott. Ismét csöngetés a teremben halálos a csend. Éber karnagy a már előbb elhelyezkedett dalosok elé lép, hangsipjába fúj, megadja a hangot, felemeli a taktusverő pálcát, majd rázendíti a kar: »Dicsőít Téged...«

Istenem, de felejthetetlenül gyönyörű volt. Az arrasi pergőtűznek a zaját képzelem olyan-nak, mint a minő tapsvihar, e nálunk sohasem hallott előadást fogadta. És a tapsorkán csak fokozódott minden egyes szám után. Ezután egy nagyon-nagyon szép hegedű-cselló-zongoratrió következett. Az ember egészen átszellemülve hallgatta az előadást. De ki győzné részletesen leírni a nagyszerű programot! Ha megszavaztatta volna valaki a hallgatóságot, hogy valjon melyik szám volt a legszebb: a fenséges hatású Beethoven férfikar-e, a lehellet szerűen finom Palmgren féle finn dalok, a trió-e, vagy a hegedű, illetőleg a csellószóló? avagy Horváth Ákos, illetőleg Gál dala-e vagy, talán a szilaj Allaga-féle Vadászkar? — alighanem egyforma szavazatot kapott volna valamennyi.

A „Modiano-Clubspecialité“

sodorni való szivarka papírnak ára ma 20 fillér.

1 könyvecskében 60 lap van

Minden könyvecskén rajta van a védjegy



és a gyáros aláírása

U. D. Modiano

A közönség, az utolsó szám után is, mintegy elbűvölve, percekig maradt a helyén és tüntető tapsok között éltette a karmestert.

Hogy az anyagi eredményről is írjak, hát közlöm, hogy kerekszám 600 korona volt a hangverseny tiszta jövedelme, melyért örökké hálasak lesznek a bonyhádi hadiözvegyek és árvák; azért a nemes élvezetért pedig amelyet a Daloskör nekünk nyújtott — nekünk tette felejtethetlenné a sajnos, hamar elmúlt vasárnapot.

Előadás után a bajai daloskör a bonyhádi r. kath. plébánia fenyvesében adott szerenádot s a legszebb magyar- és finn-dalok bájos összhangját emlékül hagyta az erdőben és a lelkekben.

A szerenád végeztével még sokan visszatértek a szálló éttermébe, hol szép beszédek is hangzottak el. A bajai polgármester úr gyönyörű válasza az ideális összetalálkozásról, az égnek gyermekéről: a dalról, magasan szárnyaló erkölcsi motívumokról, feledhetetlen nyomokat hagyott a bonyhádiak szívében.

Szívesen üdvözlöm a kedves Szerkesztő urat s vagyok tisztelője
K. Margit.

HIREK.

Munkácsy: Ecce homója.

Néhány hét óta ez a nagy kincs a mi városunk tulajdona. Ugyanis Déry frígyes vásárolta meg ezt a nagyértékű képet muzeum számára, amelyet közvetlen a háboru után Bajára szándékozik telepíteni. Hogy milyen nagyjelentőségű dolog egy ilyen kép bírása, azt nem nehéz elképzelni. Munkácsy jobb képei nagyrészt Amerikába vándoroltak át még az ő életében rengeteg nagy áron. Annál fontosabb és örvendetesebb jelenség nemzeti szempontból, ha legnagyobb festőnk egyik hatalmas alkotása magyar muzeumba kerül.

Az Ecce homó Munkácsy utolsó műve, már azért is nagyjelentőségű. 1895 ben készült, mint a krisztus tetológia harmadik alkotása. Először Párisban a műtermében volt kiállítva, ahol a »Honfoglalás« balsikere után mégegyszer elragadta a párisi közönséget. Pár nap alatt 7500 ember zárandokolt műtermébe, a párisi sajtó is egyhangú lelkesedéssel fogadta.

»Egész művészetemet bele tettem, — mondotta a mester — azt adtam, amit adhattam.«

Tényleg e képben bele adta egész művészetét, egész lelkét, de utána nincs több stáció, csak az endenichi szanatórium. A Honfoglalás és az Ecce homó annyira kimerítette, az amugy is beteges művészt, hogy nem tudott többet ecsetet fogni, — a hatyudala volt ez! (kun.)

— **Királyi kiténtetések.** A király dr. Fodor Mihály zombori m. kir. pénzügyigazgató, kir. tanácsosnak a miniszteri tanácsosi címet és az V. fizetési osztály jellegét, továbbá Szenczy Győző ciszterci rendi kiérdemült főgimnáziumi igazgatónak és szentgotthárdi perjelnek a Ferenc József-rendi tiszti keresztjét adományozta. A legutóbbi közigazgatási bizottsági ülésen, miként lapunk más helyén közöljük, Purgly Sándor dr. főispán melegen emlékezett meg Fodor Mihály pénzügyigazgató előléptetéséről. A kiváló pénzügyigazgatót kinevezése alkalmából Bajáról is számosan üdvözlölték.

— **Halálozás.** Melles Károly nyug. Duna Gőzhajózási felügyelőt, az itteni hajóállomás volt főnökét súlyos csapás érte: neje hétfő reggel hosszas szenvedés után meghalt. Temegetése kedden délután ment végbe általános, mély részvétnyilvánulása mellett.

— **Hadikölcsönjegyzés.** Békefi Remig dr. zirci apát a 6 ik hadikölcsönre egy millió koronát jegyzett. A zirci apát ezzel a jegyzésével a hatodik milliót jegyezte a hadikölcsönre.

— **A felmentettek a városháza 3. számú közgyűlési termébe 1917. június 15. és 16 án délelőtt 9 órára hadikölcsön ügyben ez uton is megidéztek.** — Katonaügyosztály.

— **Közigazgatási bejárás.** Az itteni hengermalomnak a vasuti állomástól a telepre vezető iparvágányának a bejárása, melynél jelen voltak a vasuti, katonai, valamint a törvényhatóság kiküldöttei, 12-én történt meg. A bizottság megállapította, hogy az iparvágány a forgalomnak átadható.

— **Női hulla a Sugovicán.** Hétfőn délben a női uszoda közvetlen közelében egy női hullát fogták ki a vízből. A rendőrség a helyszínére kiszállt és megállapította, hogy a hulla azonos a bokodi előljáróság által már Baján is körözött Pilaszán Sándorné bácsbokodi lakosnővel. Az öngyilkos asszony hátrahagyott levelében öngyilkosságának okául a bajai bíróságnál elvesztett perét említi és hogy a tanuk hamisan esküdtek reá.

— **Felülfizetések.** A Bajai Daloskör bonyhádi hangversenyén felülfizetni szívesek voltak: Dr. Hagymássy Zoltán 27 kor. Bruchmann János 17 kor. dr. Ellbogen Fülöpné, Hoffmann Dávid, Hochsinger Nelli (a bonyhádi izr. leányegylet nevében), dr. Perczel Béláné, Rózsa Sándor, dr. Schall Kálmán 10—10 kor. Perczel Béláné 9 kor. dr. Jozgits János, dr. Klein Antal 7—7 kor. Schlenker Mihály 6 kor. dr. B'um János, Gyalog István, Gebaner József, dr. Obláth Adolf, Perczel Irma, Szentiványi József 5—5 kor. Kakass Béla, Stern Miksa 4—4 kor. Faragó József, Fájth Jenő, Fein Lajos, Schmidt Géza Lombárol, Steiner József, Szini Márk 3—3 kor. ifj. Herger Nándor, Litzmann Miksa, Péter Károly, Reisz János, Sinkó Ferenc 2—2 kor. Genersich Tivadar, Heidiger József, Holländer Ferencné, Litzburger István, N. N., Perczel Gézike, Walter Ádám 1—1 kor.

— **Fürdőök élelmezése.** Lipik fürdőn a fürdőigazgatóság szállodáiban elhelyezett fürdővendégek pensióbani élelmezéssel való ellátásáról teljes mértékben egész idényre gondoskodtak. Fürdővendégek száma a mai napig 1863.

Nyilt-tér.)*

Figyelmeztetés!

Alulirt figyelmeztetem az érdekelteket, hogy kiskoru Engelhárdt fiamnak kölcsönt ne adjanak, vele jogügyletbe ne bocsájtkozzanak, mivel az ittnvezett kiskoru fiam adósságaiért avagy bárminemű kötelezettségeiért sem a magam, sem a kiskoru fiam nevében felelősséget nem vállalok, hanem azokat érvénytelennek tekintem.

Csátalja, 1917. június 11 én.

Puttörer András.

*) E rovatban közlöttekért nem vállal felelősséget a szerkesztőség.

Főmunkatárs:

B O G O V I C S B É L A.

Emeleti

lakás kiadó

a Bajai Takarékpénztár főtéri bérházában.

Pezsgődugót

használt, de nem töröttet, veszek 50 fillérért darabját, palackdugót 5 K kg. utánvétellel. Előzetes tudakozódás szükségtelen. Uj palackdugóért csak minta ellenében teszek legmagasabb árajánlatot. —

ROBIOSEK ADOLF
parafadugógyár
BUDAPEST, NEFELEJTS U. 15. SZ

Van szerencsém a nagyérdemű közönséget arról értesíteni, hogy BUDAPESTEN

butor engros

üzletet nyitottam. Ennek folytán módomban van bajai butorüzletemet (Attila-utca 8.) a legjobb minőségű és legizlésebb kivitelű műbutorokkal állandóan felfrissíteni. Tekintettel arra, hogy butoraim nem gyári készítmények, hanem kizárólag elsőrendű műasztalosokkal dolgoztatok, a butorok tartós és kiváló minőségűek. Butortermeimben megtekinthetők előkelő izlésű **hálószobák** minden színben, fantasztikus toalettekkel, **Ebédők** modern és antik stylben. **Urishobák, szalonok vitrinek** stb. stb. Kérem a t. közönséget butortermeimbe elfáradni, hogy meggyőződjék, miszerint ilyen dus és választékos raktár mellett ma már felesleges elegáns lakberendezésért Wienbe és Budapestre utazni. — Kiváló tisztelettel

Haas Miksa butornagykereskedő

BUDAPEST

BAJA

Iroda: IX., Soroksári-ut 38. szám.

Attila-utca 1. szám. Saját ház.

Raktárak: Gólya-utca 43. Tompa-utca 12. sz.

A Szabadkai Fiu Felsőkereskedelmi Iskolában és a vele kapcsolatos Női

Kereskedelmi tanfolyam

a beiratások az 1917—1918 tanévre június 1-én megkezdődnek.

Jelentkezni lehet az ideiglenes iskolahelyiségben (Damjanich és Wesselényi-u sarok, régi polgárlányisk.)

Szász Gyula
h. igazgatónál.

9555—1917. kig. szám.

Jövedelem-, vagyon- és hadinyereségadó vallomásokban bejelentett terhek igazolása tárgyában 40481/11 1917. számú pénzügyigazgatósági megkeresés.

Hirdetmény.

Baja város tanácsa közhírré teszi, hogy a jövedelem-, vagyon- és hadinyereségadó vallomást beadott ügyfelek a vallomásukban bejelentett teherterhek fennállását illetve azt, hogy a terhek mikor keletkeztek s azokból a vallomásadás időpontjában még mekkora tőke maradék állott fenn s a még fennálló tőkemaradék után hány százalék fizetendő

kamatban és kezelési költségekben s ha a kölcsön törlesztéses a kölcsön tőke teljes összege után a kikötött kamatokból mennyi esik a tiszta kamatra és kezelési költségre és mennyi a tőke tartozásra, hitelt érdemlő okirattal (törlesztési könyvecskével pénzügyintézet által kiállított nyilatkozattal) a folyó évi június hó 20., 21., 22 és 23 án a városi székház 2. számú tanácstermében a hivatalos órák alatt a kir. pénzügyigazgatóság kiküldött tisztviselőjénél igazolják.

Baja, 1917. június hó 10. én.

Vojnics Ferenc
polgármester.

Adakozunk a vak katonáknak.

KÉVEKÖTŐ

Géphez manilla helyett parafánál tiszta natron cellulóze több águ kiváló jó minőség franko széküldés

100 kgr. 700 korona.

PÁTRIA PAPIRGYÁR

papírgyárak eladási irodája
Magyarország részére.

Budapest, VII., Rákóczi-ut 6.

Telefonszám 83-63. Telefonszám.

Kérje még ma
lányképes
árjegyzékünket
és hanglemez
jegyzékünket in-
gyen esztermetve.



WÄGNER

„Hangszerkirály” 4410

országsszerző és elsőrendű magyar
hangszerek és beszélőgépek áruhaza

Budapest, József-körút 15.

Vonós-citera, vonó- vári felszerelve . . .	10 K
Prima-tambura, réz- gépézzel	30 .
Citera, finom kivitelben	30 .
Favola, ebonfa, ujezúst billentyűvel	20 .
Hegedű, 16 darab fel- szerelessel	80 .
Mandolin, finom lapos vagy gömbölyű	40 .
Gitar, finom, 6 húros, rézgépézzel	40 .
Tarogató, 81, 100 koro- natol iskolával	200 K-ig
Kétsoros harmonika, acél	80 és 90 K
Beszélőgép, erős és tartós	150 .

A világban

COLUMBIA
hanglemezgyár főraktára.

Óvás! Figyeljen a Wäger névre,
hogy máshoz ne tévedjen!

KOLLÁR A. BAJA

ALAPITTATOTT 1846

TELEFON SZÁM 187

KÖNYV-, ZENEMŰ-, PAPIR-, IRÓ- ÉS
RAJZSZERKERESKEDESE • ÜGYVÉDI
ÉS KÖZSÉGI NYOMTATVÁNY-RAKTÁR

AZ 1900. ÉVI HELYI IPARKIÁLLITÁ-
SON ARANYÉREMMELEL KITÜNTETVE •
A BAJAI HIRLAP KIADÓHIVATALA

KÖNYVNYOMDA

KÖNYVKÖTÉSZEZET